Конспект  методической разработки  «Мы- ребята дошколята» 
Итоговое, интегрированное занятие в средней группе за второе полугодие.
Цель: обобщить знания детей к концу учебного года по ФЭМП , познавательному развитию и социализации, закрепить знания детей о цифрах, учить соотносить количество предметов с цифрой; обобщить знания детей о животных, временах года; развивать логическое мышление, память, внимание, наблюдательность, развивать связную речь, обогащать словарный запас детей, воспитывать любовь к животным. 
Оборудование : лягушка( игрушка),  геометрические фигуры, картинки времена года, карточки - цифры, картинки с изображение «Теремок»,  маски животных – мышка, лягушка, зайчик, волчок, медведь, лисичка:

 набор чисел до 5; карточки  с количеством предметов для каждого ребёнка.
Ход занятия

   - Здравствуйте, ребята.  Возьмитесь за руки и улыбнитесь друг другу. Отлично!   

Покажите мне пальчики правой руки, пальчики левой. Давайте подружим их

 (координацию движение и развитие мелкой моторики, развитие памяти). 

            Дружат в нашей группе девочки и мальчики.

            Мы с тобою дружим маленькие пальчики.

             1, 2, 3, 4, 5!

             Начинаем счет опять:

             1, 2, 3, 4, 5!

             Вот и кончили считать. 

- Посмотрите у нас в группе гостья, «Лягушка».( игрушка лягушка )
- Посмотрите на нее. И расскажите какая она?  (зеленая, мягкая, добрая, ласковая).

 -  она очень хотела бы познакомиться с вами поближе. Хотите познакомиться? Тогда давайте с ней поиграем. Мы будем передавать "Лягушку" по кругу и называть свое имя ласково, хорошо? Держите её нежно, постараемся передать ей своё тепло, частичку своей души. Начнём с меня. ( меня зовут Леночка! и т.д.).  Вот «Лягушка» вернулась ко мне. Вы почувствовали, сколько тепла и ласки нам подарила она? Давайте оставим её на нашем занятии. 
 - Лягушка пришла к нам в гости в детский сад. И ей хочется узнать чем мы занимаемся в детском саду. Давайте ей расскажем чем мы занимаемся в детском саду.
  ( Дети читают стихотворение хором )
            Мы – ребята- дошколята

            Дружно ходим в детский сад

            На занятиях мы лепим

            И лошадок и зайчат

            А ещё поём, танцуем

            Цифры учим и рисуем

            Ставим опыты, читаем

            И животных много знаем.

            Учимся беречь природу

            Папе с мамой помогать

            В нашем садике любимом

            Очень много будем знать.

- Сегодня мы проведем интересное занятие и покажем  Лягушке, что мы умеем. Приготовились! 
- Давайте поиграем в игру « Найди себе пару» - соединить цифру с карточками, на которой соответствующее количество предметов. 

(У детей карточки предметные и цифры)
- с какой карточкой соединили цифру1? (карточка с барабаном)

- цифру 2? (карточка с двумя карандашами)

- цифру 3? (карточка с тремя птичками)

- Молодцы, ребята!  А сейчас расскажем Лягушке какие есть геометрические фигуры Отгадайте загадки.

1)Фигура, у которой нет углов и которая похожа на солнце. Какая это фигура? (Круг)

2) Фигура, у которой есть три угла и три стороны. , какая это фигура? (Треугольник)

3) Фигура без углов, которая похожа на круг, но вытянута. Какая это фигура? (Овал)

4) Как называется фигура у которой все стороны равны? (квадрат)

5) Как называется фигура, которая тоже имеет четыре угла и четыре стороны, но по длине стороны разные (прямоугольник). 
 ( Дети отгадывают , показываем  геометрические фигуры )

-Наша гостья Лягушка , хочет  чтобы мы ей рассказали ее любимую сказку. Догадайтесь какую 

              Стоит в поле теремок, он не низок не высок.

-  Как вы думаете какую мы сказку расскажем нашей госте ? (Теремок)
 (Дети  одевают маски)
              Стоит в поле теремок. Он не низок, не высок. 

              Бежит мимо мышка – норушка (ребенок в маске)

Увидела теремок, остановилась и спрашивает:

- Терем-теремок! Кто в тереме живет?

Вошла мышка в дом и стала там жить.

- Прискакала к Теремку лягушка – квакушка (ребенок в маске). 

Увидела теремок, остановилась и спрашивает:

- Терем-теремок! Кто в тереме живет?

Вошла Лягушка в терем и стала там жить.

Прискакала к Теремку Зайчик – побегайчик (ребенок в маске). 

Увидела теремок, остановилась и спрашивает:

- Терем-теремок! Кто в тереме живет?

Вошел Зайчик в теремок и стала там жить.

Прискакал к Теремку Волчок – серый бочок (ребенок в маске). 

Увидел теремок, остановилась и спрашивает:

- Терем-теремок! Кто в тереме живет?

Вошел волк в терем и стал там жить.

Идет мимо медведь. Увидал Теремок, да как заревет

- Терем-теремок! Кто в тереме живет?

А медведь не послушался и полез на Теремок, да и раздавил его. 

Все звери  выбежали и заплакали.

Бежала к Теремку Лисичка – сестричка (ребенок в маске).

Увидела, что теремок сломан и предложила построить новый.

   (Дети строят теремок из геометрических фигур. Красный домик – квадрат большой, маленький: прямоугольник- дверь, труба: треугольник- крыша: круг – окно для птиц. 

Синий. Зеленый. Желтый. – в зависимости от количества детей.) 
- Молодцы, ребята построили домики для каждого животного. Теперь они заживут дружно и весело.

- Назовите те фигуры, которые вам понадобились.
 (квадрат большой, маленький: прямоугольник- дверь, труба: треугольник- крыша: круг) 

- Сколько героев в этой сказке? (6)

- Кто помог подружиться зверям? (лиса)
 - Как хорошо дружить и ладить.

Физкультминутка   ПЕСНЯ « На улице дождик, на улице слякоть…

                                    ТАНЕЦ с зонтиками
- Отгадаем загадки «Когда это бывает?»
Я раскрываю почки в зеленые листочки

Деревья одеваю, посевы поливаю.

Движением полна. Зовут меня – Весна!
  (Выставляется картинка с изображением весна)
Я, соткана из зноя, несу тепло с собою.

Я реки согреваю, Купайтесь! – приглашаю

И любите за это вы все меня. Я – лето
  (Выставляется картинка с изображением лето )
Снег на полях, лед на реках, 

Вьюга гуляет, когда это бывает? (зима )
  (Выставляется картинка с изображением зима )
Несу я урожай, поля вновь засеваю,

Птиц к югу отправляю, деревья раздеваю,

Но, не касаясь сосен и елочек. Я – осень!
  (Выставляется картинка с изображением осень )
- Сколько времен года? (4)

- Назовите их по порядку?

- Теперь мы с вами проведем   Игру «Найди лишнею картинку »
Каждый набор ,из 4-5 картинок отражает принадлежность к какому- либо времени года, но одна из них другого содержания
- Теперь мы с вами  поиграем  в игру  «Наоборот»

- Я буду вам кидать мяч говорить слово, а вы будете мне отвечать наоборот.

Игра “Наоборот”
 Низкий - высокий, длинный – короткий, узкий – широкий, мягкий – твёрдый, лёгкий – тяжёлый, горячий – холодный, чистый – грязный, пустой – полный, молодой-старый, большой-маленький, белый-черный, сладкий –горький.
-  Молодцы, справились с заданием!

- Ребята, «Лягушке» очень понравилось, как вы занимались, много знаете и умеете. Молодцы! И ей очень понравилось как вы выполняли задания
 И она хочет послушать  еще раз как вы поете.  Споем.? 
 Исполнение песни «Детки конфетки»

 - ( Лягушка) Спасибо. Я расскажу своим подружкам лягушкам о вас. 

  Я приготовила для вас угощение. До свидания
